

连续8年负责上海交大河南招生工作,她的建议对高分考生挺重要

“可按照高校河南认同度”对号入座

晚报《咨询手册》成了不少高校老师的好帮手



高招直通车



2010年我省高招咨询会现场

初识河南,她冒着“非典”而来

2003年“非典”发生时,她来到河南,作为上海交大河南招生老师,这是她第一次真正接触河南。

她是高丕英博士,上海交大化学与化工学院的骨干教师,而这个学院常年负责该校在河南省的招生工作。2003年高考前,在河南做招生宣传时,她发烧了,吓坏了自己,也急坏了家人,好在只是普通的感冒,虚惊一场。

那一年,由于她所在的团队冒着宁可被感染非

典的危险,也要把上海交大推荐给优秀考生,这种精神受到了河南教育界的高度赞赏。从此,上海交大在河南考生和家长们心目中的认同度越来越高,她也被上海交大河南籍学生亲切称为“上海老干妈”。

按照河南省阳光高考信息平台提供的2007年、2008年、2009年3年理科一本投档情况统计,每年的“高考500强”(招生老师的习惯说法,就是前500名的意思)的择校趋势,其平均值显示有26%的考生选择了清华大学,16%选择了北京大学,上海交通大学已经排名第三,为7%。

晚报成了她和同行的好帮手

今年是我省实行“三知”报志愿的第一年,由于老师和学生都没有什么经验,上海交大河南招生组便派出了由8名教师和16名河南籍研究生组成的庞大招生团队,除了考前的招生宣传外,更于22日陆续到我省各地市讲解“三知”报志愿、一本大平行录取的特点。

在昨天和前天的我省招生咨询大会上,不少记者都在旁听高老师给优秀考生普及“报志愿常识”:“也没什么妙招,其实知分报志愿,尤其是一本大平行录取,就像郑州晚报比喻的一样,叫‘银

行叫号’,高分的会被更早的叫到名字,银行是选择存钱、取钱、转账这些业务,而招生就是让你根据你报的ABCD4个志愿来选择学校,前面的比你分数高的人选满了,你就要从第二个开始再选,以此类推”……

有时候高老师忙不过来,就会把准备好的几份《郑州晚报》剪报拿出来给考生阅读,然后再让考生有重点的提问。在高招咨询大会现场,不少知名高校都在用6月25日《郑州晚报》的报道为考生和家长扫盲“三知报志愿和一本大平行录取”。

大平行录取,她自感“罪责”小了很多

“这位同学,非常感谢你对交大的青睐,但620分真的不能报考,你喜欢南方还是北方,我给你几个建议,并欢迎将来来交大读硕士和博士”。言毕,高老师拿出一张纸,为这位同学列举了4所院校名字。

“我为什么要反复讲述‘高校河南认同度’这个概念,因为根据其他省份的经验,这是在三知报志愿和一本大平行录取模式下,决定高校录取分数的最重要因素。有些高校在湖北的认同度很高,在河南就不高,这是正常的。我在走访河南各地的优秀高中时,发现不少老师都在利用最近3年的优秀生源去向,列举名校河南认同度排名,希望这位同学多听你的高中老师建议,并且要和高校保持联系,你的601分填报志愿,确实选择太多,也确实不好选择”。

她从不拒绝“低分”考生的咨询,在考生不多的时候,甚至会为他们提建议。

“这是一片神奇的土地,是我魂牵梦绕的地方,我要为你而努力”。这是高老师的飞信签名,我想问:“高老师,这片土地是指我们中原大地吗?”

“2007年录取时,我们把招生指标从计划中的98个扩大到了148个,但还是有60多名640分以上的考生落榜,当一位学生家长打电话向我表示愿赌服输,但他依然感谢交大扩招了这么多时,我陪着这位家长一起流泪。今年好了,一本大平行录取,高分考生一般不会因为报考上海交大而落选其他名校,我感觉我的‘罪责’小了。”

“上海交通大学背靠世界六大经济圈之一的长三角经济圈,大多数全球500强企业均在此设总部或分部……高强度的企业赞助也是我校贫困学生顺利完成学业的主要经济保障。欢迎报考上海交大,只要你有才”…… 晚报记者 何水清 张竞映/文 常亮/图

民间高人破解报志愿难题

□晚报记者 张竞映 张勤

2010年我省高招咨询会,一本二本院校于前天和昨天在农大进行。

我省第一次实行三知报志愿和一本大平行录取,这方面没有脱盲的考生,甚至要帮爱徒拿主意的老师,远比我们想象得多。咨询大会现场一本线之上中段考生和他们的家长、老师一头雾水,一头汗水的摩肩擦背。

“高校吸引力排名”可借鉴

26日11点,河南农业大学北门,一位50岁左右,豫东口音的男老师对着一张表,与十几个学生分析,谁该重点咨询哪些院校。

见状,记者围了上去。这是一张手写的《高校河南吸引力排名》表,上面是211院校的,下面是本省院校的。

“老师,您是哪个中学的?真有心啊!”

“商丘的,俺是曲阜师大毕业的,俺们同学在山东的很多,2008年山东省实行知分报志愿和一本大平行录取之后,他们发明了这个东西,说来也简单,就是把省招办公开的5年来各院校录取平均分算出来,就是那个投档的5分一段表加在一起,按照名次排列而成。”言毕,这位老师带着学生向咨询现场走去。

这张表中,清华、北大被单列,上海交大、南京大学、浙江大学、中科大、复旦大学等相差不到5分的算是一个档次,接下来是武汉大学、华中科技大学、南开大学等七、八所院校又是一个档次,依次类推,文理分开。然后根据这些学校在我省的招生计划标出可以报考的学生名次。

难怪上海交大的高丕英老师在强调“高校河南认同度”,实际上在我省的中学里,老师们早就有了准备,只是这个东西的名称不一样,只是大家都不愿意公开,都想在竞争中因为吃透了录取新模式的精神,让自己的学生更多的得到实惠而已。

一些老经验已过时

回到报社后,记者打开了山东、广东、湖北等省份在实施三知报志愿和一本大平行录取之后的报道,发现过去理科超过重点线60分的可以报上海交大、复旦大学、浙江大学,超过40分的可以报武汉大学等老经验过时了,一定要按照名次,像商丘那位老师一样指导自己的学生报志愿。

根据这些省份的经验,“985”名校在实施新模式录取后,其最低录取分数线距各省本科一批的录取控制线越来越高。而考生套用往年“超过本科一批线多少分可以报考某个985名校”的经验已经不适用了,如果还按照这种模式填报志愿,很有可能“栽跟头”。

记者采访了众多高校河南招生组负责人和市区知名高中的高三教师,大家一致认为前面那位“民间高人”指导考生填报志愿的《高校河南吸引力排名》比较有指导价值。实际上,在“知分”填报平行志愿的新模式下,高校在河南考生心目中认同度非常重要,根据这个认同度,不同分数段的考生,可以较为准确的找到自己的位置。

他们建议,考生也可以按照这种方式,根据985院校近年来在河南招生录取最低控制线的平均值,以5分作为一个档次来确定高校的吸引力排名,在此基础上大致确定自己的高考成绩所处的位置。

K-SWISS郑州路演,杰克琼斯上演夜场推广周 新玛特郑州总店:品牌推广周夏日来袭

□晚报记者 袁瑞清

体操世界冠军现场K-SWISS 签署

6月26日,美国高端运动品牌K-SWISS的郑州路演活动,正式开启。当天,K-SWISS的60多款新品在郑州首次发布,加上满288元就送180元的产品优惠,吸引了众多消费者。

在当天的路演现场上,模特走秀、新品展示、抽奖送礼品等活动,吸引了数百名消费者的参与。而体操世界冠军李娅、范晔的出现,更是将整个活动推向了高潮,在随后的现场签售台前,等待签售的顾客排起了长龙。

新玛特郑州总店五楼业种经理宋基伟告诉

记者,“据初步统计,K-SWISS当天路演的销售额,是平时的五倍多。”

杰克琼斯夜场推广周

如果说K-SWISS是新品和品牌形象的推广,那么将于6月30日开始的“杰克琼斯夜场推广周”,将是新玛特郑州总店营销模式的又一次创新。

“总店将为杰克琼斯打造专属活动,集全店之力支持单一品牌,这还是第一次”,宋基伟说,本次“杰克琼斯推广周”将从6月30日持续到7月11日,主要以夏季商品促销为主,活动力度业将创郑州之最,“部分产品的折扣将在5折以下。”

“这是总店与品牌深度营销模式的一次升级,比如专属活动,这是以前没有的,相信这次



活动会带给消费者一个全新的感受。”宋基伟表示。

店内活动持续火热,店外也同样热闹非凡。

6月11日-7月11日的每周六、周日,在新玛特郑州总店外的广场上,以“三人也疯狂,HAPPY世界杯”为主题的三人足球赛也会准时开赛,成为这个夏日里一道独特的风景。

天堂伞 郑州 总经销
欢迎团购伞 上门送样品
加工制作广告伞 免费设计
团购电话:13526782380
地址:紫荆山河南饭店楼下

浮肿水肿 危及生命
许多患者对浮肿(水肿)不够重视,不及时治疗。中科院专家指出:浮肿水肿是顽症,对组织器官潜在危害极大,易导致尿毒症、腹水、心脑血管疾病、内分泌紊乱,心肺衰竭猝死等!
表现为:腿、脚、手肿胀,眼皮肿,全身肿,无名肿,腹胀尿少,时肿时消,胸闷气短及腹水、积液。
由天津乐仁堂(1921年创立)独家生产的茵陈五苓丸(国药准字Z12020514)是专用特药,一天一次,对各种腹水、糖尿病、高血压、心、肝、肺、肾、甲状腺、浮肿、无名水肿、腿脚肿胀当天改善,身体轻松;轻症患者1疗程即可;重症患者2-3疗程除根。买4赠1,送3
咨询:0371-65562900 地址:同禧堂大药房(市五院对面)